■ 2022年 8月19日 (星期五)

# 习近平在辽宁考察时强调

### 在新时代东北振兴上展现更大担当和作为 奋力开创辽宁振兴发展新局面



我们决不允许江山变色,

新华社沈阳8月18日 电 中共中央总书记、中国 发展和安全,完整、准确、 全面贯彻新发展理念,坚 扎实推进共同富裕,加快 推进治理体系和治理能力 现代化,深入推进全面从 兴上展现更大担当和作 为,奋力开创辽宁振兴发 展新局面,以实际行动迎 接党的二十大胜利召开。

8月16日至17日,习近 平在辽宁省委书记张国清、 省长李乐成陪同下,先后来 到锦州、沈阳等地,深入革命 纪念馆、河湖治理工程、企同志健康长寿、生活幸福、人、特种机器人等正在进 业、社区等进行调研。

16日下午,习近平在锦 州市首先考察了辽沈战役纪 念馆。70多年前,中国共产 党指挥人民军队取得辽沈战 役胜利。习近平依次参观序 馆,回顾东北解放战争历史 和辽沈战役胜利进程,追忆 广大人民群众支援前线的感 人事迹和革命先烈不畏牺牲 的英雄事迹。

战士老同志和革命烈士亲 众近20万人,保证受灾群 理示范社区。习近平先后 好。 属代表,向他们表示诚挚 众有饭吃、有衣穿、有干净 走进社区党群服务中心、 慰问。习近平指出,东北 水喝、有临时安全住处、有 群众活动中心和养老服务 人民不仅为辽沈战役胜利 病能及时就医,保持了社 中心,向社区工作者、幸福 和东北解放付出了巨大牺 会大局稳定。习近平十分 教育课堂的师生和老年志 性,也为新中国建设和抗 关心受灾群众的救援安置 愿者了解当地加强基层党 美援朝战争胜利作出了巨情况。他指出,8月仍是建、改善人居环境、开展为 大贡献,党和人民永远不 北方地区防汛关键期。各 民服务等情况。在老年餐 会忘记。我们的红色江山 级党委和政府要坚持人民 厅,习近平向正在用餐的 是千千万万革命烈士用鲜 至上、生命至上,加强汛情 老人们询问饭菜价格贵不 是人民,人民就是江山。 抓细抓实各项防汛救灾措 上还有什么困难。

人民也绝不答应。吃水不 忘挖井人。新中国成立70 多年来,经过一代又一代 人艰苦奋斗,我们的国家 前走,努力实现中华民族 和温暖。红色江山来之不 易,守好江山责任重大。 要讲好党的故事、革命的 故事、英雄的故事,把红色 基因传承下去,确保红色 江山后继有人、代代相 事事如意!

随后,习近平来到锦州 东湖森林公园,考察当地加

习近平现场听取了辽 宁省防汛工作汇报。今年 以来出现多轮强降雨过 政府在中央有关部门支持

施,妥善安置受灾群众,确 保人民群众生命安全。要 御和应急抢险救援能力。 当前,一些地方遇到严重

动化股份有限公司。在企 业展厅,习近平听取辽宁 新时代东北振兴整体情况 新松公司生产经营、自主 创新情况 行测试。习近平向技术人 员和企业职工询问企业开 对企业自主创新和产业化 定,表示新松公司体现了

下,全力做好各项救灾救 近年来经过基础设施改造 血和生命换来的。江山就 监测,及时排查风险隐患, 贵、社区服务好不好、生活

习近平走进居民李水 家中,察看厨房、卫生间、 卧室等,之后在客厅落座并 一家人亲切交谈。大家 告诉总书记,社区经过改 造,冬天屋里暖和多了,道 路积水的问题也解决了,环 境好,心情也好。现在孩子 上学有着落,老人看病有托 底,邻里和睦就像一家人。 看到他们日子和美兴旺,习 近平十分欣慰

离开社区时,居民们

热情欢送总书记。习近平 对大家说,小康梦、强国 梦、中国梦,归根到底是老 百姓的"幸福梦"。中国共 施城市更新行动的重要内 。要聚焦为民、便民、安 民,尽可能改善人居环境, 改造水、电、气等生活设 施,更好满足居民日常生 活需求,确保安全。 常住的居民,"一老一幼" 是大多数家庭的主要关 万万家庭幸福安康 要积极开展各种公益性课 党组织建设,加强和改进 该社区建于上世纪80年 人民服务的,党始终在人 代,共有3000多户居民, 民群众身边。习近平祝愿 习近平亲切会见了老 助工作,及时转移受灾群 和服务改善,成为基层治 兴发展中生活一天比一天

丁薛祥、刘鹤、陈希、 何立峰和中央有关部门负 责同志陪同考察。

8月17日上午, 习近 平在沈阳亲切接见驻沈阳 部队大校以上领导干部和 团级单位主官,代表党中 央和中央军委,向驻沈阳 部队全体官兵致以诚挚问 候,并同大家合影留念。 张又侠陪同接见。



#### 中日第九次高级别政治对话在天津举行

8月17日,中共中央政治局委员、中央外 委 员 会 办 公 室 主 任 杨 洁 篪 在 天 津 同 日 本 国 家 安 全 保 障局长秋叶刚男共同主持中日第九次高级别政治对 新华社记者赵子硕摄 话。

#### 中日第九次高级别政治对话 17 日举行 中国外交部回应

在18日下午的外交 动遵循, 秉持高度责任感 部例行记者会上,有记者 提问:据媒体报道,昨天 方一致同意以今年邦交 正常化50周年为契机,加 强各层级对话沟通,共同 构筑建设性、稳定的中日 关系。中方对此有何评

千多年交往史和邦交正 日四个政治文件和政治 常化50周年历程启示双 共识,与中方一道,增进 方,和平共处、友好合作 是两国关系唯一正确选 择。双方应以领导人重 要共识为政治指引和行 健康强韧。来源:央视网

和使命感,深刻总结历 史,保持定力主见,排除 举行的中日第九次高级 内外干扰,共同致力于构 别政治对话期间,中日双 建契合新时代要求的中

汪文斌指出,希望日 方着眼两国和两国人民 对华认知,奉行积极务实 理性对华政策,坚持和平 汪文斌表示,中日两 发展的正确方向,恪守中 政治互信,摒弃零和思 维,妥善管控分歧,推动 两国关系更加成熟稳定。

#### 东部战区海军航空兵 夜训突遇外机

东海某海域,东部战 即转为一等战备,在空战 区海军航空兵"海空雄鹰 团"一次夜间空战对抗训 练中,塔台突然接到指 令,一架不明国籍的飞机

机由训转战,前出查证空 情。"你已接近我领空,立 即离开!"驱离目标后,飞 行员在相应位置巡逻待

### "美台21世纪贸易倡议"正式启动谈判程序 中国商业部:坚决反对,坚决维护主权

议。台湾问题是中美关 安全和发展利益。

中国商务部新闻发言 系中最重要、最敏感、最 人 束 珏 婷 18 日 称 , 美 方 核 心 的 问 题 。 美 方 应 恪 宣布启动所谓"美台21 守一个中国原则和中美 世纪贸易倡议"谈判并公 三个联合公报规定,切实 布所谓"谈判授权"。中 将美国领导人作出的不 方对此坚决反对。一个 支持"台独"承诺真正落 中国原则是中国台湾地 到实处,慎重处理与台经 区参与对外经济合作的 贸关系,充分尊重中方核 前提。中方一贯反对任 心利益。这事关中美关 何国家与中国台湾地区 系、中美经贸关系大局, 进行任何形式的官方往 事关世界和平、稳定与繁 来,包括商签任何具有主 荣。中方将采取一切必 权意涵或官方性质的协 要措施,坚决维护主权、

## 这话最不该从欧洲口中说出

了不少大风大浪,产业链 互补性、相互依存度都很 高,按理说"贸易战"本 策讨论中一个严肃的话 对欧洲不是红利是"风

欧洲经济民生正面临俄 有问题。 乌冲突、能源危机、高通

中欧之间有没有可要人为制造出对华冲经济全球化大趋势所决意识以己度人的投射。 能爆发贸易战?这是包 突。难道仅仅因为中国 括德国在内的欧洲舆论 对欧洲利益越来越重要, 最近在炒作的一个危险 就得加以剥离、防范和排 利。德国慕尼黑 IFO 经 的人,才会对中国重要性 话题。中欧这些年互为 斥吗?一个正常人不可 济研究所在近期发布的 的提升心怀焦虑和恐 主要贸易伙伴,共同经历 能因为害怕噎着就不敢 吃饭,更不可能因此把饭 碗也给砸了。

不应该成为欧洲对华政 现在主要讨论的有两点: 的 6 倍。美国前总统特 一是要不要主动减少对 题,但一些舆论给欧洲人 中国市场的经贸依赖(即 描绘了一幅"颠倒世"对华经贸脱钩"),以避 界":中欧经济高依存度 免将来可能面临的被动; 战在那时产生的危害到 端言论提供了滋生土壤, 二是对中国的一些政策 险",有的甚至宣称"必 和行为,如果欧洲不接 须为对华冲突做好准 受,是否要采取贸易制裁 不应该从欧洲舆论口中 题是,中国不是上面任何 手段。显然,这两个问题 必须指出,对欧洲来 已经让不少欧洲人有些 说,这是一股危害性不可 上头,但不得不说,这两 忽视的舆论逆流。当下, 个"问题"的提出本身就 对中国的傲慢与偏见。 焦虑,不是缘木求鱼吗?

胀、疫情反复,以及持续 把中欧密切的经贸关系, 在他们看来,经贸制裁可 高温干旱天气等复杂交 理解为某一方对另一方 以作为对华的政治打压 织的多重挑战,但在本应 的单向依赖。准确地说, 筹码。事实上,欧洲既没 饱",欧洲"跌倒"。眼 更加珍惜和平与发展外 这是正常的"相互依 有这样的资格,也没有这 下,欧洲需要一场真正的 部环境以及互利合作伙 赖"。欧洲经济尤其是德

定的,欧洲把握住了趋 二者是一体两面、相互强 势,也充分享受到了红 化的。有打压中国冲动 一份报告中指出,如果和 惧。我们还要提醒,欧洲 中国爆发贸易战,切断经 贸联系,德国的经济损失 概括起来,欧洲舆论 恐怕是英国"脱欧"损失 自己挑衅中国核心利益 朗普任内对多国施加贸 易大棒,欧洲尤其是法德 是坚定的反对者。贸易 今天还在欧洲大陆绵延 震荡,"贸易战"一词最 转移不满的出口。但问 主动吐出。

一些人不要想着通过减 少对中国的经贸依赖,为 创造条件和空间,这是本 末倒置。

欧洲最近的烦心事 确实挺多的,这给各种极 遥远的中国成为一些人 一个问题的责任人,以毒 第二个问题则反映 化中欧互信基础,损害中 出欧洲一些人内心深处 欧经济合作来缓解自身 他们习惯于带着优越感 这几年,美国在重大地缘 第一个问题,不应该 去评判别人,包括中国; 政治问题上对欧洲构成 了强势牵引力,这种牵引 的结果基本是美国"吃 样的权力。很大程度上,"内务整理",看看它围



这是7月11日在德国杜伊斯堡市拍摄的中欧 班列(重庆)第10000列重箱折列接车仪式现场。 新华社记者任鹏飞摄

源于真实的中国,有多少 到相应的尊重",警告欧

必须将政治分歧与正常 洲挖好的大坑里。

来自对美战略自主的丧洲不要采取短视行为。 他们的提醒很有针对 德国前总理施密特 性,欧洲舆论正呈现出 曾说过:德国应该提防 的倾向令人担心,一些 成为世界的"道德使 内容很像是从美国拷贝 徒",这句话也适用于今 过来的。但欧洲不是美 天的整个欧洲。多位欧 国的州,这个重要事实, 洲经济学家近日在接受 欧洲人不能忽略了,否 媒体采访时表示,人们 则容易掉进一个专为欧

来源:环球时报